

Ленинский путь - 1989 - 15 сент. - с. 4



ЧЕМПИОН СССР ЖИВЕТ В ВЯЗЬМЕ

— Для меня это было приятной неожиданностью, — сказал тренер В. И. Афанасьев, когда его ученик Владимир Тимашков попал на зимнее первенство страны в г. Пензу. — Даже пройдя «сито» отборочных соревнований и выполнив норматив кандидата в мастера по прыжкам в высоту, никто и не помышлял, что приедет он отсюда чемпионом страны. Чтобы стать победителем, ему пришлось установить личный рекорд — 208 сантиметров, а на соревнованиях такого ранга это бывает очень редко.

Тренер и ученик были довольны. Правда, специалисты говорили, что чемпионом страны в зимний период стать легче, так как зимой мало кто специально готовится к этим стартам. «Подождем лета, — говорили они, — летом победитель выходит в сборную страны, поэтому борьба будет намного жестче, и результат нужно показать выше».

Забегая вперед, скажу, что в прогнозах своих они не ошиблись. Понимал это и тренер Виктор Иванович, поэтому и тренировочный процесс сбалансировал в более жестких рамках. За зиму много тренировались, и весна показала, что не напрасно: на международном турнире в г. Смоленске Владимир Тимашков установил личный рекорд в прыжках в высоту — 210 сантиметров.

До первенства страны оставалось два с половиной месяца

и надо было удержать спортивную форму. Сложность заключалась в том, что он получил травму поверхности ребра. Но это его не остановило и к соревнованиям подготовился хорошо.

...13 августа 1989 года, г. Челябинск. Погода хмурая, только что прекратился дождь. По прыжкам в высоту собрались достойные соперники, и у некоторых личные достижения выше, чем у вязьмича. Высота 2 метра 13 сантиметров: в секторе только два спортсмена. Владимир пока на втором месте. Осталась последняя попытка — или-или. И она оказалась удачной.

Так впервые в истории нашего города учащийся СПТУ-5 Владимир Тимашков стал абсолютным чемпионом СССР среди юношей 1972—73 годов рождения.

А начиналось все так. В 1961 году приехал в Вязьму выпускник Киевского института физкультуры Юрий Михайлович Устинов и стал работать в толькой что открытой детской спортшколе при городо. Это был большой энтузиаст своего дела, и с него началась юношеская легкая атлетика в нашем городе. Первым учеником, вошедшим в сборную области, был Александр Егоров, имевший по тем временам в прыжках в высоту высокий результат — 190 см. Шло время, и уже ученики Юрия Михайловича стали приезжать после учебы работать тренерами в родную

школу. Тренеры В. В. Сидяк и другие внесли свою струю в подготовку юных спортсменов. Наши первые кандидаты — мастера спорта, чемпионы области и призеры России Т. Королева, Л. Петрова, Т. Михайлова, А. Егоров, Ю. Нижник стали преподавателями, инженерами, офицерами и разъехались по всей стране, но, приезжая в родной город, всегда посещают своих наставников.

В конце семидесятых годов в спортшколу пришло новое поколение тренеров, бывших наших учеников. Это В. И. Афанасьев, Ю. И. Корнеев, А. Д. Черничкин. С их приходом выросло число способных учащихся, но и проблем в школе увеличилось. Если в летнее время тренируемся на стадионе, то зимой негде заниматься. И все же восьмидесятые годы оказались самыми лучшими в спортивных достижениях. Первым показал результаты высокого уровня по прыжкам в высоту Сергей Шкапин. Этот одаренный прыгун выходил победителем в соревнованиях высокого уровня, выполнив норматив кандидата в мастера спорта и установив юношеский рекорд области 2 метра 8 сантиметров. Эталон настоящего прыгуна показал и Владимир Веткин. Спортом он начал заниматься в девятом классе и за два года стал кандидатом в мастера спорта. Сейчас он учится в энергoinституте и продолжает тренировки.

...Но вернемся к Владимиру Тимашкову. Легкой атлетикой он занимается пять лет. Сейчас он учится на третьем курсе СПТУ-5. С конца минувшего года входит в сборную команду ЦС «Трудовые резервы», кандидат в сборную юношескую команду страны. На занятиях он много тренируется, часто выступает на различных соревнованиях. Прошлой осенью он был в Польше, нынче собирается в ФРГ. Сейчас перед ним стоит главная задача — стать мастером спорта СССР. Он очень разносторонний спортсмен: имеет первые спортивные разряды по прыжкам в длину и в тройном с разбега, подтягивается 25 раз, без труда выпрыгивает из полупреседа со штангой 130—140 килограммов. Но самое главное, что в лице Владимира Тимашкова видна преемственность поколений спортшколы, как среди тренеров, так и среди учащихся.

Через год Владимир окончит нашу спортивную школу и ему на смену придут другие ребята, которые уже сейчас показывают высокие результаты. Это Николай Никитенков, Александр Копылов, Наталья Зорина, Сергей Филиппов, Иван Митяев, Дмитрий Петров и другие.

Ю. ЧАЙКИН,
старший тренер отделения легкой атлетики ДЮСШ.

На снимке: чемпион СССР Владимир Тимашков со своим тренером В. И. Афанасьевым.

Фото Ю. ПАНКОВА.